
Summary of Survey Results for Case 23862 
 
Information Sharing 
 
On May 20, 2022 staff mailed letters to property owners and residents within the notification area 
of the subject site. The notification area includes properties within at least 500 feet of the subject 
site. The letters invited recipients to visit the application webpage on halifax.ca and Shape Your 
City to learn more about the application and to complete a survey. The survey was available from 
May 20 until June 21, 2022. 
 
The survey asked the following questions: 

1. What do you like about the proposal? 
2. Is there anything that concerns you about this proposal? 
3. What do you think of the design of the building for this site? 
4. Do you think the building that has been proposed would fit into this neighbourhood? If not- 

tell us why, and how it could change to make for a better fit? 
5. Please share any other comments you may have. All feedback is welcome! 

 
Survey Statistics 
 
Shape Your City Webpage Survey 
Number of visitors to survey 48 
Number of contributors 38 
Number of responses 39 

 
 
Responses to Survey Questions 
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1. What do you like about the proposal?
Provides more housing / needed type of
housing
Good location

Nice design / good use of space

Indoor and outdoor amenity space

The vacant lot will be developed

Potential for commercial space, local
businesses, employment
Density / number of units

Opportunity to make area more
pedestrian friendly

https://www.halifax.ca/business/planning-development/applications/case-23862-1200-1216-cole-harbour-road-cole-harbour
https://www.shapeyourcityhalifax.ca/planning-applications
https://www.shapeyourcityhalifax.ca/planning-applications
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2. Is there anything that concerns you about this proposal?
Need units that are affordable

Need units with more bedrooms

Impact on traffic and road infrastructure, including
need for new set of traffic lights
Need a safe place for pedestrians to cross Cole
Harbour Road
Negative effects on the natural environment (e.g.,
birds, watercourses)
Drainage problems need to be fixed

Oil and gas spills need to be cleaned up

Building is too big (footprint, height)

Building is too close to the road

Want more public space in development

Loss of the recreation centre

Want it to be pet friendly

Want units that are senior friendly/barrier free

21%

9%

25%
4%

8%

4%

4%

4%

17%

4%

3. What do you think of the design of the building for this site?

Different aesthetic than what's in the area

Not much curb appeal / don't like it

Want commercial space included

Lots of greenspace

Location of parking

Option for 1 and 2 bedroom units

Would like more units

Could be taller

Too big/tall for location

Too close to road



 

78%

18%

4%

4. Do you think the proposed builting would fit into this 
neighbourhood?

Yes

No

Maybe
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